

快过年了，洗车价格会越涨越高，还不让用卡——

50元洗次车？早洗还能便宜点

□记者 李迎博 通讯员 肖慧

“周五开始，我们洗一辆车的价格要涨到30元，之前办的卡腊月二十五到正月初五都不能用。”昨日上午，市民张先生开车到经常光顾的洗车店，工作人员这样提醒他。

28日起部分洗车店要提价

市区其他洗车店春节期间是否也涨价？记者昨日走访了我市部分洗车店，多数商家表示，他们准备1月28日（腊月二十五）提价，一般价格涨一倍左右，而最贵的洗一辆车则可能要花50元。

“这两天洗一辆车已经涨到20元了，比平时多了5元，我们打算从腊月二十五开始提到30元。如果车太多，可能每辆车会涨到50元左右。”九都路一家洗车店的老板说。

另一家洗车店的工作人员介绍，春节期间，他们店里所办的会员卡，无论是次卡、月卡还是年卡都不能使用了。到这里洗车的市民必须现金结账，洗一辆车需要35元。

劳动力成本上涨是主因

“每年春节前后洗车都要涨价。因为店里的工人大多回家了，可春节前后又恰逢生意最好，愿意留下来干活的肯定得给人家发加班费。”洛龙区一家洗车店的老板说，由于劳动力成本上涨，洗车价格自然也要上涨。

春节前后都是洗车高峰期。市民王女士就有这样的经历：去年春节前，她开着车在洗



绘图 李玉明

车店门口等了半个多小时，好不容易轮到她时，工人只是拿个水管对车外身冲了一下，然后擦干就算完了，连车门都没有开。

“春节前洗车一定要趁早，不然不仅排队等待的时间长，洗车服务也可能打折扣。就算年前要变天，提前洗干净的爱车外面脏了，可好歹车内是干净的。”王女士说。

不能用会员卡需提前告知

市物价部门表示，洗车的价格在市场上是完全放开的，商家有自主定价的权利，而

消费者也有自主选择的权利。过年期间，由于劳动力成本上涨，导致洗车价格上涨，这都属于市场调节行为，并不违反相关规定。但商家对洗车价格应该做到明码标价，在洗车前明确告知消费者，以免过后产生不必要的纠纷。

另外，市消协工作人员介绍，一些洗车店平时办的会员卡在春节期间不能使用，需在办卡时告知消费者或在卡面上明确注明提示信息，否则持卡人可以在任何营业时间消费使用。如果消费者的合法权益受到侵害，可向市工商部门投诉。

过年，宠物寄养“一笼难求”

□记者 戈晓芳

因为春节期间要回老家，或者要出游，不少人想把家中的小猫小狗送到宠物医院寄养。昨日，记者走访发现，虽然春节期间宠物寄养需求大且价格不菲，但接受宠物寄养的场所并不多，多数宠物医院将该业务视作鸡肋。

春节宠物寄养需求大

“我过年要去海南旅游，猫咪可怎么办啊？”最近，涧西区的杨女士为这事愁得觉都睡不好，因春节去海南旅游时间较长，为了给家里的两只波斯猫、热带鱼找家合适的“旅馆”，杨女士这两天跑了附近好几家宠物医院，结果都失望而归。

“近几天，来电预约春节期间宠物寄养业务的顾客很多，比平时多了四成还多。”健康西路一家宠物店的工作人员说。

据了解，春节期间10公斤以下的小型宠物寄养费用为每天20元至30元，10公斤以上的大型宠物寄养费用为每天30元至

40元，与平时相比，价格上涨了5元至10元，而且，寄养宠物，主人必须提供疫苗证明。

另类宠物难寄养

“还有一些市民，问能否寄养蜥蜴、鳄鱼龟等一些新奇怪异的宠物。”珠江路一家宠物店的周医生说。

对于这些另类宠物的寄养业务，宠物医院与宠物店都以不了解宠物习性为由，拒绝接单。“我们没有办法确定它们寄养前是否健康，也无相关饲养经验，万一宠物病死或意外死亡，无法向顾客交代。”周医生说。

赚头小、风险大是主因

据了解，除少数宠物商店提供宠物寄养服务外，我市大多数宠物医院不提供该服务。

多数宠物医院表示，不愿开展寄养业务的原因是风险比较大，一旦宠物出现生病、死亡等情况，责任较难界定，容易产生纠纷。

“我们之前也开展过宠物寄养业务，生意

还不错，最近还接到了不少预约狗笼的电话，后来之所以暂停了这项业务，主要还是赚头不大，风险不小。”刘新华宠物康复医院的刘医生说。他给我们算了一笔账，“一般来讲，春节期间的宠物寄养收费是小狗每天25元，大狗每天35元，宠物医院就算寄养15条狗，一天的收入最多也就500多元，一名工作人员春节期间的加班工资一天也要二三百元，还不包括饲料等支出。万一狗不适应新环境，生病了等等，医院的支出就更大了”。

■相关链接

寄养宠物时间不宜过长

业内人士指出，春节期间寄养宠物的时间不要太久，应尽量控制在半个月以内。为了保证和宠物共度数日的伙伴们都是健康的，寄养前一定要了解寄养店的卫生状况，了解寄养店在收宠物时是否让客户出示宠物注射疫苗的证明。寄养前最好带着宠物前往寄养处熟悉一下环境，和伙伴们接触几天，以免它们因陌生而打斗。

保修≠包修

**保修需付材料费
包修才可当“甩手掌柜”**

□记者 李迎博 通讯员 张亚亚

“电视坏了，明明在保修期内，为啥还得掏200多元的材料费呢？”2009年11月，市民吴女士买了一台液晶电视，当时商家承诺整机保修三年。可如今电视出现了质量问题，还没过保修期，商家却要索取200多元的材料费，这让吴女士很不解。

商家告诉吴女士，虽然她买的这台液晶电视整机保修期为三年，但只有第一年才是“包修期”，后两年都是“保修期”。在保修期内出现的质量问题，商家可以免维修费，但材料的成本费得吴女士自己掏腰包。

搞促销：商家纷纷延长保修期

临近春节，家电市场也到了销售旺季。而记者走访发现，不少商家以延长保修期为促销手段吸引消费者。

在中州路某家电卖场，一则10年超长保修服务的冰箱广告格外引人注意。

“冰箱的使用寿命一般是10年左右，我们现在推出的10年超长保修服务，意味着冰箱享受‘终身保险’了。”工作人员介绍。而记者注意到，所有广告宣传语里，都只有“保修”二字，而无“包修”字样。

此外，也有一些商家承诺延长部分零部件的保修期限。在一家手机专卖店，商家承诺部分零部件保修三年。记者咨询得知，控制摇杆、排线等使用频率高、容易出故障的零部件，都不在保修范围内。

消协提醒：“保修”只免维修费

市消协工作人员说，“包修”与“保修”是两个截然不同的概念，商家以延长“保修期”吸引消费者是在跟消费者玩文字游戏。

据了解，“包修期”是指三包商品的“三包”有效期，一般家用电器、手机等商品的三包期为一年。在三包有效期内，商品出现质量问题，商家维修不得收取任何费用。

而“保修期”只是保证修理，是指非三包商品的“保修期”或者三包商品除去第一年以后的“保修期”。在这个期限内，商家为消费者维修商品，虽然不收取维修费用，但需消费者支付一定的材料费。

市消协工作人员提醒消费者，购物时，要注意商家是否把包修期限写入产品说明书及包(保)修卡，最好要求商家对产品“保修”的具体项目、收费标准等出具文字说明。

洛阳网
www.lyd.com.cn

**买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值**